
เรียนออนไลน์ทุกท่ี ทุกเวลา www.K-CYBER.COM  

 

 3 

 
 

กลุ่มสาระการเรียนรู้ คณติศาสตร์ ช้ันประถมศึกษาปีที ่5 

หน่วยท่ี 2  การบวก การลบ การคูณ และการหาร                         จ  านวน  20  ขอ้ 

จงกา  ทบัตัวอกัษรตรงกบัตัวเลอืกทีต้่องการลงในกระดาษค าตอบ 
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2. 
 
 
 

3. 
 
 
 

4. 
 
 
 
 
 

ขอ้ใดมีผลลพัธ์เท่ากบั 11,770,638 
ก. 141,246,456 ÷ 125 =  
ข. 13,226,870 – 1,356,232 =  
ค. 5,318,545 + 6,452,103 =  
ง. 11,506 × 1,023 =  
2,368,765 + 2,139,542 มีผลลัพธ์ต่างจาก 
25,694,033 – 21,036,522 อยูเ่ท่าไร 
ก. 139,204 ข. 149,204 
ค. 156,204 ง. 169,204 
38,803,630 ÷ 15,265 น าผลลพัธ์ท่ีไดไ้ปรวม
กบั 28,553 จะมีค่าเท่ากบัขอ้ใด 
ก. 33,095 ข. 32,095 
ค. 31,095 ง. 30,095 
พิจารณาขอ้ความต่อไปน้ี 
1. 5,738,695 + 4,287,663 = 10,026,358 
2. 67,801,234 – 45,079,125 = 22,622,109 
3. 235,796 × 529 = 114,736,084 
4. 5,687,500 ÷ 6,500 = 875 
ขอ้ใดถูกตอ้ง 
ก. ขอ้ 1, 4 ข. ขอ้ 2, 3 
ค. ขอ้ 1, 3 ง. ขอ้ 2, 4  

5. 
 
 
 
 

6. 
 
 
 
 
 

7. 
 
 
 
 
 

8. 
 
 
 

 

ผลลพัธ์ในขอ้ใดมีค่ามากกวา่ 3,000,000 
ก. 2,736,825 + (195,261 – 27,368) 
ข. (144,000 ÷ 12) × 360 
ค. (210 × 25) + 1,735,260 
ง. (450 × 12) + (63,000 ÷ 30) 
ขอ้ใดถูกตอ้ง 
ก. (150 × 120) + 72,536 = 91,536 
ข. (2,236,950 – 598,450) ÷ 25 =  

65,541 
ค. 126,572 + (3,650 × 25) = 207,822 
ง. (21,000 ÷ 25) + 725,394 = 726,234 
ผลลพัธ์ในขอ้ใดมีค่ามากกวา่  
15,362,109 – 6,376,896 
ก. (78,400 ÷700) × 295,362 
ข. (920 × 12) + (650 × 35) 
ค. 1,207,358 + (762 × 12) 
ง. (6,735,012 – 543,295) + 2,761,235 
ซ้ือท่ีดินราคา 475,000 บาท ผอ่นช าระเป็น
เดือน เดือนละ 25,000 บาท ตอ้งผอ่นช าระ
ทั้งหมดก่ีเดือน 
ก. 19 เดือน ข. 20 เดือน 
ค. 21 เดือน ง. 22 เดือน  

ข้อสอบพฒันาทกัษะการคิดวิเคราะห์ 
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9. 
 
 
 
 
 
 
 

10. 
 
 
 
 
 
 
 

11. 
 
 
 
 
 

“ขายขา้ว 5,275 กิโลกรัม ราคากิโลกรัมละ 
22 บาท น าเงินไปซ้ือปุ๋ย 8,970 บาท เหลือ
เงินก่ีบาท” เขียนเป็นประโยคสัญลกัษณ์ได้
อยา่งไร 
ก. (5,275 ÷ 22) + 8,970 
ข. (5,275 × 22) – 8,970 
ค. (5,275 ÷ 22) – 8,970 
ง. (5,275 × 22) + 8,970 
ปู่ มีเงิน 1,867,860 บาท ตอ้งการแบ่งให้
หลาน 3 คน และเหลือเงินเก็บไว ้466,965 
บาท หลานทั้งสามคนจะไดรั้บเงินคนละ
เท่าไร 
ก. 262,260 บาท 
ข. 366,965 บาท 
ค. 466,965 บาท 
ง. 644,665 บาท 
189,270 – 2,450 =  จากประโยค
สัญลกัษณ์สร้างโจทยปั์ญหาไดต้ามขอ้ใด 
ก. มีเงิน 189,270 บาท ซ้ือตูเ้ส้ือผา้ไป 

2,450 บาท จะเหลือเงินเท่าไร 
ข. มีลูกกวาด 189,270 เมด็ แบ่งใส่ถุง 

2,450 ถุง จะไดถุ้งละก่ีเมด็ 
ค. ท่ีดินราคา 189,270 บาท ผอ่นช าระ

เดือนละ 2,450 บาท ตอ้งผอ่นช าระ
ก่ีเดือน 

ง. มีดอกไม ้189,270 ดอก เก็บมาเพิ่ม
อีก 2,450 ดอก รวมมีดอกไมก่ี้ดอก  

12. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13. 
 
 
 
 
 
 

14. 
 
 

1,250 ÷ 5 =  จากประโยคสัญลกัษณ์
สร้างโจทยปั์ญหาไดต้ามขอ้ใด 
ก. พี่มีเงิน 1,250 บาท น้องให้อีก 5 

บาท รวมมีเงินทั้งหมดก่ีบาท 
ข. พี่มีเงิน 1,250 บาท นอ้งมีเงิน 5 

บาท พี่มีเงินมากกวา่นอ้งเท่าไร 
ค. ใหเ้งินนอ้งคนละ 1,250 บาท 

จ านวน 5 คน จะตอ้งมีเงิน
ทั้งหมดเท่าไร 

ง. พี่มีเงิน 1,250 บาท แบ่งเงินให้
นอ้ง 5 คน  คนละเท่าๆ กนั จะ
ไดรั้บเงินคนละเท่าไร 

“ผา้ห่ม  45 โหล  น าไปบริจาคให้
ครอบครัวละ  4  ผนื จ านวน  120 
ครอบครัว”  ควรตั้งค  าถามวา่อยา่งไร 
ก. มีผา้ห่มทั้งหมดเท่าไร 
ข. แจกผา้ห่มใหท้ั้งหมดก่ีครอบครัว 
ค. แจกผา้ห่มใหค้รอบครัวละก่ีผนื 
ง. จะเหลือผา้ห่มก่ีผนื 
ขอ้ใดคือสมบติัการสลบัท่ีของการบวก 
ก. 123 × 679 = 679 × 123 
ข. 236 + 159 = 159 + 236 
ค. (25 + 126) + 54 =  

25 + (126 + 24) 
ง. 20 × (300 × 12) =  

(20 × 300) × 12 
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15. 
 
 
 
 
 
 

16. 
 
 
 
 
 
 

17. 
 
 
 
 

18. 

ขอ้ใดคือสมบติัการเปล่ียนกลุ่มของการคูณ 
ก. (113 + 45) × 26 =  

(113 × 26) + (45 × 26)  
ข. (120 + 130) + 500 =  

120 +  (130 + 500) 
ค. (11 × 25) × 4 = 11 × (25 × 4) 
ง. 562 + 117 = 117 + 562 
ขอ้ใดเป็นจริง 
ก. (350 ÷ 5) × 2 = 350 ÷ (5 × 2) 
ข. (729 – 132) – 445 = 729 –  

(132 – 445) 
ค. (572 – 115) + 292 = 572 - 

(115 + 292) 
ง. 298 + 712 = 712 + 298 
25 × (241 + 20) มีผลลพัธ์เท่ากบัขอ้ใด  
ก. (25 + 241) × (25 + 20) 
ข. (25 + 241) + (25 + 20) 
ค. (25 × 241) + (25 × 20) 
ง. (25 × 241) × (25 × 20) 
ขอ้ใดมีผลลพัธ์เท่ากนั 
ก. 25 × 22 × 30 = 25 × (22 + 30) 
ข. (56 × 29) + (56 × 21) = 56 ×  

(29 + 21) 
ค. (120 + 80) × 29 = (120 × 29) × 

(80 × 29) 
ง. (52 × 28) + 35 = (52 × 35) +  

(28 × 35) 
 

19. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20. 

พิจารณาขอ้ความต่อไปน้ี 
1. (23 × 75) + (23 × 25) = 23 × (75 + 25) 
2. 62 + (16 × 15) = (62 + 16) × (62 + 15) 
3. (45 × 25) × 4 = 45 × (25 × 4) 
4. 129 + (71 + 58) = (129 + 71) + 58 
ขอ้ใดถูกตอ้ง 
ก. ขอ้ 1, 2 
ข. ขอ้ 3, 4 
ค. ขอ้ 1, 2, 3 
ง. ขอ้ 1, 3, 4 

36 × (125 + 225) = (× 125) +  
(36 × ) ควรเติมจ านวนใดลงใน  
ก. 125,  225 
ข. 36,  225 
ค. 36,  125 
ง. 36,  36  

 


